

废除朝韩合作交流机构, 加强国防力量 朝鲜缘何视韩国为“主敌”

为何此时列为“主敌”

朝中社报道, 朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议15日在首都平壤万寿台议事堂举行。朝鲜最高领导人金正恩发表施政演说, 分析评估半岛安全形势。根据这份长达12页纸的演说原文, 记者梳理出四大要点:

一是韩国从此是“主敌”, 而非“同族”。金正恩指出, 朝鲜将韩国界定为“头号敌国”, 有必要制定法律对策, 明确规定行使主权的领域。他强调, 应明确禁止居民使用“三千里锦绣江山”“八千万同胞”等误导朝韩为同族的词汇, 从朝鲜民族历史中彻底摒弃“统一、和解、同族”概念; 应删除宪法中“自主、和平统一、民族大团结”等措辞; 应为此修宪, 并在下一次的最高人民会议上进行审议。

二是废除、切断朝韩合作交流机构、实体。朝鲜最高人民会议在15日的会议上决定废除负责朝韩对话、协商与合作的机构, 废除负责朝韩会谈和交流业务的祖国和平统一委员会、民族经济合作局以及金刚山国际旅游局。金正恩表示, 作为朝韩交流合作象征的京义铁路线, 其朝方区段应完全切断, 以完全隔绝朝韩边境地区之间的一切联络条件, 并拆除位于平壤南部关口的“祖国统一三大宪章纪念塔”等。

三是加强国防力量属正当防卫。金正恩强调, 加强国防力量并非为了凭借先发制人实现单方武力统一, 而是属于自卫权的正当防卫力量, “只要敌不犯我, 我们绝对不会单方面发动战争”。“一旦面临战争威胁, 我们将迅速采取行动, 绝不避战。”

四是喊话美国停止“战争演习”。金正恩表示, 美国及其追随势力日本和韩国的反朝对抗活动达到“史无前例”程度。金正恩称, 如果敌人挑起战争, 我们将全面动员包括核武器在内的所有军事力量, 予以严惩。“战争将彻底摧毁并终结韩国, 给美国带来意想不到的灾难和失败。”

半岛局势进入动荡年

朝鲜打出了一套下定义、展行动、表决心、发警告的组合拳。

首先, 此次金正恩将韩国定义为“敌

据朝中社16日报道, 朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩15日表示, 应在宪法中将韩国定义为“头号敌国”和“永远的主敌”, 并写入“应在发生战争时完全占领、平定、收复大韩民国”等内容。此前, 朝鲜曾称美国为“最大的主要敌人”, 如今又将韩国列为“头号敌国”, 这是为何?



这张朝中社2022年4月26日提供的图片显示的是朝鲜劳动党总书记金正恩(前排左二)在阅兵仪式上发表讲话。 新华社发

国”并非毫无预兆。就在2023年12月底, 金正恩已经释放出明确信号, 表示朝韩关系“再也不是同族关系”, 而是完全敌对关系。他强调“要重新确定对北南关系和统一政策的立场”。可以说, 15日的宣示是朝鲜重新定义朝韩关系后的进一步行动。

其次, 朝鲜正采取一系列“迎接大事变”的准备。据朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》13日报道, 朝方决定解散多个机构, 包括《6·15共同宣言》朝方实践委员会、祖国统一跨民族联合朝方本部、民族和解协会、檀君民族统一协会等。这些机构和团体是20世纪90年代成立、与韩国开展民间交流的朝鲜劳动党的“外围机构”。《劳动新闻》报道称, 为贯彻落实转变“对南(韩)政策”方针, 对敌部门干部动员大会12日举行。大会指出, 傀儡集团是应该被全面消灭的主敌, 要整编对韩机构, 与军事行动统一步伐, 有远见地做好“迎接大事变”的准备。这里的“对敌”部门是指原来的“对韩”交流部门。

再次, 强硬对强硬, 半岛局势或进入螺旋上升的恶性循环。韩国总统尹锡悦16日召开国务会议时表示, 韩国现届政府与历届政府都不同, 一旦朝鲜发起挑衅, 韩方将加倍反制。此前, 尹锡悦在元旦致辞时表示, 计划在2024年上半年完成升级的韩美延伸威慑机制构建, 从源头上遏制朝鲜的核导威胁。

最后, 美国大选年, 半岛动荡年。美国总统选举于15日在艾奥瓦州启动共和党党内初选, 特朗普领跑并胜出。美国米德尔伯里国际研究学院研究员卡林和哈克日前在“北纬38度网”上发表文章说, 朝鲜的备战信息可能并非虚张声势, 金正恩谋求实现朝美关系正常化, 但前景无望, 这是他采取当前措施的“主因”。从历史经验看, 美国大选年往往就是半岛局势动荡年, 朝鲜以韩国而非美国为敌, 是对尹锡悦政府一路跪美的警告。在美国大选年、韩国地方选举年的复杂背景下, 朝鲜又一次在尝试定义游戏规则。 据新华社

美国2024年总统选举共和党首场党内初选刚在艾奥瓦州结束, 美国前常驻联合国代表黑利当地时间16日拒绝与德桑蒂斯进行电视直播辩论, 显示其有意“单挑”在首场初选中胜出的前总统特朗普。

得票率略微低于佛罗里达州州长德桑蒂斯的黑利已着眼在新罕布什尔州举行的第二场初选中扭转劣势。据美国广播公司报道, 黑利16日发表声明, 暗示她不会出席原定17日由这家媒体在新罕布什尔州主办的共和党总统初选电视直播辩论。

黑利表示, 先前五场共和党竞选人电视直播辩论“不幸”都被特朗普躲开, 她参加的下场辩论“将只会与特朗普或(民主党籍总统)拜登对决”, 特朗普“在辩论台上, 我就在”。

多家媒体分析, 特朗普作为共和党最热门总统竞选人领先优势明显, 因而从未参加辩论。原定17日举行的辩论本应为黑利与德桑蒂斯对决, 而黑利拒绝辩论或因不想与德桑蒂斯正面交锋, 她上次与德桑蒂斯辩论确实给一些支持者留下表现不佳的印象。

美国爱迪生研究公司对99%选票计票结果所做统计显示, 德桑蒂斯在艾奥瓦州初选中的得票率为21%, 黑利得票率为19%, 均远落后于特朗普51%的得票率。

就黑利有意跳过他挑战特朗普, 德桑蒂斯回应称, 黑利“害怕辩论, 是因为不想回答棘手问题……现实是她根本不是在竞选(总统候选人)提名, 而只想当特朗普的副总统”。

至于23日在新罕布什尔州举行的第二场初选, 民意调查显示黑利对德桑蒂斯有优势, 与特朗普的差距也在缩小。黑利及其竞选团队在新罕布什尔州投入大量精力和资源, 自信可在该州阻击特朗普前进势头。艾奥瓦州初选活动刚结束, 黑利已连夜飞往新罕布什尔州。 据新华社

黑利要『单挑』特朗普?

拒绝与德桑蒂斯进行初选电视直播辩论

编辑:赵世峰 组版:颜莉

“不要塑料袋, 我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。

